4. Ucitel zemépisu psal v priubéhu pololeti s zaky pét testll. Z kazdého testu mohl zdk ziskat maxi-
malné 12 bodt. Za zisk alespon 11 bodi je jednicka. Na dvojku je nutno ziskat alespon 9 bodd, na
trojku alespon 6 bodt a na ¢tyrku alespon 3 body. Na vysvédéeni pak ucitel dd primérnou znam-
ku za znamky z testd. Vilma v uplynulém pololeti ziskala za testy 12, 8, 12, 10 a 10 bodt. Walter
ziskal bodu 9, 11, 11, 9, 11. Jakd znamka vychazi na pololeti Vilmé a jaka Waltrovi?

5. (Pokracovani tlohy 4.) Pred klasifika¢ni poradou se pise jesté jeden souhrnny test ze zemépisu.
Ten povinné pisou ti, ktefi néktery test nepsali. Xaver psal jen 4 testy a ziskal za né 4, 9, 8, 9 bodt.
Na vysledku souhrnného testu zavisi znamka, kterou Xaver dostane. Na kolik bodt musi Xaver
napsat test, aby dostal na pololeti a) dvojku, b) trojku, c) ¢tyrku?

6. (Pokracovani ulohy 5.) Souhrnny test mohou psat i ti, ktefi si chtéji vysledek jednoho testu opra-
vit. Vilma se rozhodla, Ze se pokusi opravit si svlij neuspésny druhy test, ze kterého ziskala jen
8 bodu.. Na kolik bod musi Vilma napsat souhrnny test, aby ziskala jako vyslednou znamku jed-
nicku?

7. (Pokracovani ulohy 6.) Vilma v souhrnném testu ziskala plny pocet 12 bodti a v pololeti méla jed-
nicku. Pak si ale prisla k uciteli stézovat, ze zptsob hodnoceni neni spravedlivy. Z ptivodnich testt
ziskala vice bodtl nez Walter, ale vychdzela ji hor$i zndmka. Posud stiznost Vilmy.

8. Dominik poc¢ital priméry znamek nasi tfidy, ve které je 13 zaka. Vypocital: ¢estina 2,38; matema-
tika 2,36; déjepis 1,92; zemépis 2,22; biologie 1,85. Erika se na tato ¢isla podivala a fekla, Ze z prv-
nich dvou vysledki je jeden chybné. Jak to muze Erika védét, kdyz znamky nezna?

9. Zjisti v predchozi tloze soucet znamek vsech zaka z kazdého predmétu.

10. Prvnich sedm dni 10denniho vyletu jsme denné urazili primeérné 8,286 km. Posledni tfi dny jsme
denné urazili primérné 18,667 km. Kolik kilometrt jsme primérné urazili za cely vylet?

I RESENI

1. Robin ma pravdu.

Komenta¥: Cilem této i nasledujici tlohy je vyvolat ve tfidé diskusi o zachdzeni s &isly, kterd nejsou tiplné presnd. Rek-

néme, ze dnes je 1. zat{ 2010. Do prvni t¥idy prichdzi Alfons (* 3. zati 2003) i Apolena (* 27. srpna 2004). Z hlediska

»8kolniho véku® je obéma détem 6 let, nebot se narodily po 31. srpnu 2003 a pred 1. zafim 2004. Ve skute¢nosti je ale

Alfons o rok starsi nez Apolena.

2. Staci, kdyz za jednotku ¢asu zvolime jeden mésic. Vék zakd v mésicich volime takto: Iva 133 (tj. 11 let + 1 mésic),
Petra 155 (tj. 12 let + 11 mésicti), Noro 157 (tj. 13 let + 1 mésic) a Olin 169 (tj. 14 let + 1 mésic). Pramér tfi zaka bez
Petry je 459 : 3 = 153 mésictl. Primér vSech ¢tyf je 614 : 4 = 153,5. Tedy za uvedenych podminek se pfichodem Petry
priamérny vék skokant zvysi o ptl mésice.

3. Pfi uvedeném poditani ziskava zak 10 znamek - 4 za bleskovky a 6 za testy. Ursula za testy ziskala $est jednicek a za
bleskovky napriklad 2, 2, 2, 3 (nebo 1, 2, 3, 3, anebo 1, 1, 3, 4, atd.). Soucet znamek byl 15, a tedy pramér byl 1,5, coz
davd jednicku.

4. Vilma ziskala znamky: 1, 3, 1, 2, 2 a dosahla na primér 9 : 5 = 1,8. V pololeti dostane 2. Walter ziskal znamky 2, 1, 1,
2,1 adosdhl na primér 7: 5 = 1,4. V pololeti dostane 1.

5.a) na 11 nebo 12 bodu; b) na 10 nebo méné bodu; ¢) neni mozné.

6. Na 11 nebo 12 bod.

7. Stiznost Vilmy opravnéna neni, protoze ucitel zvefejnil podminky pfedem a pak je pouze dodrzel.

Komentaf. Diskutovat lze o tom, zda zvolené podminky jsou spravedlivé. Podobné ,,nespravedlnosti“ se objevuji véude

tam, kde celkovy vysledek je hodnocen ne podle zakladnich dat, ale podle dat kumulativnich. Naptiklad v tenise vysle-

dek utkani hra¢t AaBbyl 7:6,0:6,7: 6. 1 kdyz hra¢ B vyhral 18 her a hra¢ A jen 14, vitézem byl hra¢ A. Jiny ptiklad
takového kumulativniho priimérovani jsou prezidentské volby v USA.

8. Erika si jiz dfive udélala tabulku praméri pro vechny soucty znamek od 13 (to kdyz vsichni Zaci maji jednicky) az
po soucet 39, kdy primeér vychazi 3,00. Zde je kousek z této tabulky.

Soucet 20 21 22 23 24 25 26
Pramér 1,54 | 1,62 | 1,69 | 1,77 | 1,85 | 1,92 | 2,00

Z ni je vidét, ze rozdil sousednich ¢isel druhé radky je 0,07 nebo 0,08. To proto, ze 1 : 13 = 0,076923... lezi mezi 0,07
a 0,08. Proto neni mozné, aby jeden pramér byl 2,38 a druhy 2,36.
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